

发红包、摆寿宴、送保健醋……九九龄邀200多位老人欢度重阳 九九重阳节，久久敬老情

□邱明 文/图

岁岁重阳，今又重阳，九九相逢祥瑞降。10月27日(农历九月初八)上午，洛阳九九龄醋业集团为庆祝重阳节和我国第五个“老年节”，特意邀请安乐镇军屯村200多位60岁以上老人参与一年一度的重阳节感恩活动。

多年来，九九龄人勇于担当，实业为民，20余年敬老爱老，矢志不渝，重阳节感恩活动更是成为企业的一项光荣传统，连续举办8年。每每提起九九龄，十里八乡的乡亲无不竖起大拇指。



老人们排队领醋

2 敬老爱亲不停息，岁岁重阳暖人心

参观活动结束后，老人们应邀来到新九都大酒店。88岁的李桂珍老人笑得合不拢嘴：“九九龄每年重阳节都安排我们吃宴席，领红包和礼品，这得感谢王体军啊！”

“举办百位老人长寿宴，一方面是表达企业对老年人的尊敬，另一方面也想通过此项活动来增强公司员工尊老敬老的意识。”洛阳九九龄醋业集团董事长王体军说，“随着企业效益的提高，公司敬老爱老的内容也会不断扩大，要让企业的发展惠及更多的村民。让老百姓在经济发展中获得更多的幸福感，让老百姓在心底里认可新时代好，是每个共产党员企业家的责任。”

重阳敬老，是九九龄发扬至今的光荣传统。刚开始的时候，王体军在公司的院里摆露天酒席，再给每人发放一些礼品和醋券。随着公司经营状况日益好转，每年重阳节活动的规格、待遇也在逐步提高，并且广为宣传，邀请老人们来厂里过节。

在20世纪90年代，王体军不但让军屯村的老人坐上了飞机，还组织村里的老年人到郑州和省委机关的老干部一同联欢……一位近80岁高龄的赵姓老人说：“我参加九九龄重阳节敬老活动20多年了，附近的许多老人都把公司当成了家，这里有家的温暖。”

在今年的长寿宴开席之前，九九龄员工与当地村民自编、自导、自演的歌曲、三句半、武术等文艺节目相继亮相，现场欢声笑语，热闹非凡。随后，洛阳九九龄醋业集团行政总裁程燕惠和安乐镇有关领导作了精彩的演讲，引来了阵阵掌声。

随后，九九龄举行了优秀员工和功勋员工颁奖典礼，并向不辞辛劳、长期奋战在生产一线的广大新老职工表示亲切的问候。

3 故人有缘再聚首，满怀深情谢恩人

新九都大酒店内，“最美夕阳红，欢度重阳，温馨99”等金色大字在电子屏上不停地闪烁，显得喜庆而热闹。

岁月无情人有情。九九龄员工历经周折找出了10多年前老员工的照片，并在电子屏幕上播放。当年村里老人坐飞机及赴省机关联欢的幻灯片也滚动播放。

这些充满年代感的照片不仅记录了村民们的幸福历程，也彰显了九九龄的使命感。有些村民在屏幕上看到自己的老照片时，不禁热泪盈眶——难忘过去，总能勾起人们美好的回忆，念起一二十年来时时惦记自己的恩人。大爱无疆，大德无言，九九龄用行动书写了一幅幅敬老篇章。

长寿宴开始之前，王体军还讲述了九九龄二十多年的光辉历程。他声情并茂的演讲，让与会人员拍手叫好，感动了参会的退休老职工。“无论贫穷富裕，无论疾病健康，九九龄始终没有忘记我们！在这样的厂子干活儿，有劲！”一名退休职工深情地说，王体军关爱老人的善举，让他们有理由相信，九九龄的明天一定会更加辉煌！

“开席了！”随着王体军一声招呼，酒店员工开始上菜。老人们在用餐的同时，九九龄党支部书记张青珍手托着厚厚的两沓百元钞票和保健醋代金券，挨个儿给在座的老年人发放。

一时间，整个大厅都笼罩着欢乐的氛围。宴席结束后，200多位老人前往九九龄车间领取礼品。

1 传统文化代代传，多彩活动迎佳节

10月27日上午，270位60岁以上的老人齐聚九九龄。在九九龄员工的带领下，他们不仅参加了“王氏先祖”王子乔和“杏坛神手”王叔和的揭像仪式，参观了王家老井，观看了九九龄组织的文艺演出，还高兴地吃了九九龄安排的宴席。此外，每人获赠100元现金红包、九九龄醋代金券及维他醋一提。

当天9时6分，王子乔揭像仪式开始。汉白玉制作的王子乔塑像就立在距厂门不远处，洛阳民间至今仍流传着王子乔在缑氏山得道升仙的传说。

揭像仪式结束后，军屯村的老人们仍在陆陆续续赶来，他们当中不乏耄耋老者。随后，老人们和九九龄职工们一同来到王家老井旁的王叔和塑像处。

王叔和是魏晋时期著名的医学家，曾在洛阳撰写了我国第一部完整而系统的脉学专著《脉经》。据传，他曾家传秘方“九魂神醋”，治愈了曹操的头疾，由此“王醋”扬名天下，他本人也得到了曹操的赏识和重用。相传，武则天在洛阳改唐为周，家住军屯村的名医王焘，献“王醋”给武皇保颜，武皇获益匪浅。当得知常用此醋可延年益寿，具有“九九神功”之效，且“王家先祖”王子乔嗜醋(xī,指醋)成仙，武则天大悦，遂将“王醋”赐名“九九龄”。

王叔和塑像一侧，是九九龄厂内的又一处历史文化景观王家老井。王家老井看上去和普通的水井并无两样，水质却不一样。在王子乔升仙的典故中，所食用的醋就是用王家老井的水酿制而成的。

抗战时期，为了保护这口井不被日寇损毁，王氏族人连夜将王家老井填埋，该井才得以躲过一劫。抗战胜利后，人们重新把老井掘开。九九龄制作的保健醋，全部是用该井的水酿制的。

九九龄历史悠久的醋文化令老人们赞叹不已。千百年来，洛阳人民精益求精，为河洛大地保留了洛阳“王醋”一脉，九九龄人突破了调味品范畴，向生物医药、营养保健等领域转型，滋养、回馈着代代华夏儿女。

今天的九九龄醋，在传统“九九龄”制醋工艺的基础上，由洛阳“王醋”嫡裔后人、洛阳九九龄醋业集团董事长王体军继承改进而成，秉持“药食同源”的食疗文化，肩负起新时代“为人民健康服务”的使命。



长寿宴



老人喜得红包和代金券



表彰优秀员工